



聚焦清廉荆州建设

党媒记者走进清廉荆州文化广场——

开启“清水思廉”沉浸式廉政文化第一课

本报讯(记者熊丹 谭馨)5月31日上午,“沿着足迹看变化”大型全媒体行动报道组党媒记者,来到位于临江仙公园的清廉荆州文化广场,开启“清水思廉”沉浸式廉政文化第一课。

活动中,记者跟随解说员的讲解步入楚廉园,穿过清廉廊,登上思廉台,观廉景、听廉课、读廉史,在参观中融入互动体验,沉浸式学习清廉文化、了解荆州廉政建设成果。

此次廉政文化第一课由“线下沉浸参观”“线上互动学习”“课后记录打卡”3个部分构成,融入了720°全景VR游览和多媒体超链接技术。党员干部通过手机端扫描特定二维码后,在线上也能置身于广场的江水园林、建筑实景中,浏览清廉文化美术书法作品、微视频,听取导览解说,开启一场线上清廉之旅。

本次活动由市纪委监委、市委宣传部主办,荆州日报社、荆州广播电视台承办,旨在广泛开展“走进清廉文化广场,学好用好廉政文化”系列活动,打造面向党政机关、企事业单位、国有企业人员,大中小学等群体的精品课程,以沉浸式现场教学提升教育效果,推动党员干部亲近廉洁文化,为荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区提供坚强纪律保障。

据介绍,清廉荆州文化广场由市纪委监委、市委宣传部指导建设,融入了楚廉文化元素,它的建成让荆州党员干部群众开展廉政文化教育有了新阵地。



党员干部在清廉荆州文化广场开展廉政教育活动。(潘路 摄)

融廉于景 化廉于心

——探访清廉荆州文化广场

□ 记者 熊丹 谭馨

5月31日,一场别开生面的“清水思廉”廉政文化课在刚建成的清廉荆州文化广场举行。记者跟随“沿着足迹看变化”大型全媒体行动报道组脚步,沉浸式感受荆州廉政文化建设,开启一趟清廉之旅。

清廉荆州文化广场位于临江仙公园,由市纪委监委、市委宣传部指导建设,广场以“倡廉、崇廉、思廉”为设计理念,分为楚廉园、清廉廊、思廉台3个区域。

走进楚廉园,椭圆形铭石上“清廉荆州”4个大字映入眼帘,其上镌刻着党的二十大报告中反腐败和加

强新时代廉洁文化建设的内容摘要。

“反腐败斗争一刻不能停,必须永远吹冲锋号……”细读石壁上的警示语,催人警醒。

荆州历史文化底蕴深厚,廉政文化是其中的重要内容。驻足百廉园区域,4面长20米、高2.5米的“楚廉故事浮雕墙”环绕周围——《公安三袁:为官之道》《孙叔敖:寝丘之志》《杨震:暮夜拒金》《杨溥:谏子得贤》,经典的楚廉故事再现了从荆州登上历史舞台的廉政人物“勤为政本、廉以成事”的人格操守,勾勒出“名士风骨”中的清廉底色。

步入清廉廊,两壁张贴着巨幅廉政人物画像,“六亲不认李玉儒”“大公无私焦裕禄”“两袖清风郑培民”“为官清廉包青天”……一个个古今传颂的廉政典故,一句句发人深省的廉政格言,串起了共产党人学廉、思廉、倡廉、践廉的点点滴滴。

循道而行,清廉家书、廉政小戏、以案说纪系列漫画……清廉荆州建设成果渐次入眼。14块“清廉荆州建设成果宣传栏”,集中展示了近年来清廉荆州建设的代表性成果,既留住了荣耀与记忆,也成就了党员干部感受荆州廉政文化和清廉家风的好去处。

穿过规矩门,登临思廉台,置身楚廉亭,观廉景、悟廉意、敲廉钟、读廉史、立廉志……在清廉荆州文化广场,随处可见的廉政文化故事,意蕴深刻的文化景观小品,让这里处处充满“清廉味”“文化味”,廉政文化一经形成,便能春风化雨、润物无声。

市纪委监委相关负责人表示,将继续丰富廉政文化内容,挖掘传承本土廉政文化故事,持续开展“走进清廉文化广场,学好用好廉政文化”系列活动,真正做到寓廉于景、寓教于游。

站在思廉台最高处,远眺荆江两岸,浩荡江水,清风劲吹……

松滋市纪委监委“联动监督+清风润心” 绘就乡村振兴清廉底色

级小微权力运行监督清单、任务清单、问题整改清单,选择经济体量大、群众反映多的村居开展村居“三资”管理提级监督,日常监督聚焦村居“一肩挑”人员履职尽责情况,督促“关键少数”在清廉村居建设中发挥“头雁效应”,打出强化清廉村居建设“组合拳”。

同时,市纪委监委督促各地健全完善清单确权、公开晒权、群众参与监督的立体监督体系,全市275个村居的纪检委员在村务决策、“三资”监管、小型工程建设项目等方面发挥监督“探头”作用,并实行“市镇纪委委员+村居纪检委员”联动监督,各村居公开村居小微权力清单7425项,推进村居小微权力在阳光下运行。

针对村居惠农政策多、工程建设项目集中的实际情况,该市纪委监委组织纪检监察干部迈开“大脚板”下沉一线访民情,聚焦村居“三资”管理、惠农资金发放、工程建设项目中存在的问题,依托小微权力“监督一点通”、市镇信访举报平台,对群众反映的问题分析研判,推动问题整改,形成群众反映、纪委监督、部门落实、回访提升的监督闭环,以“大数据”推进监督全覆盖。截至目前,该市通过各类信息平台解决群众诉求320多个,监督发现问题线索40条,查办各类违纪违法案件42起,处理处分43人,督促建立完善管理制度27项。

为推进形成清明乡风,该市纪委

监委还联合宣传、农业农村、乡村振兴等部门,深挖乡村红色文化、乡贤文化、农耕文化中的廉洁因子,全域创建“乐乡清风”廉洁文化品牌。采取选树一批清廉家庭、评选一批“好婆婆”“好媳妇”,建设一批廉洁家风家训基地、打造一批廉洁文化阵地,建设一批廉洁口袋公园、征集一批廉洁书画、拍摄一组廉洁微视频、创作一批廉洁戏曲作品等举措,推进廉洁文化进村组、进湾落、进家庭。

眼下,该市已打造姜家岭“荆州博士第一村”、樟木溪“爱莲”公园、台山村“忠义廉礼”乡贤文化园等10多个乡土清廉文化地标,推进清廉村居建设走向深入。

深化廉洁教育 筑牢思想防线

沙市区中山街道开展廉政教育活动

本报讯(见习记者周安一 通讯员鲁昊)近日,沙市区中山街道组织开展廉政教育活动,教育引导党员干部从典型案例中深刻汲取教训,持续筑牢廉政防线。

活动中,大家先后前往胜利街道

长江廉政馆、朝阳街道家风文化馆、锣场镇亲清政商馆、崇文街道张季家湖廉政公园等地参观。详实的史料、真实的照片、鲜活的案例、沉浸式的场景体验,让大家对廉政思想、廉政文化、廉政制度以及近年来党风廉政建

设取得的成就有了更加系统、清晰的认识。

通过活动,大家深刻感悟到廉洁文化精神,进一步锤炼了党性修养,巩固了遵规守纪、防腐拒变的思想堤坝。

大家纷纷表示,作为基层党员干部必须进一步强化廉洁意识,常怀律己之心,常思贪欲之害,把正直无私、廉洁清明、勤政奉公、严于律己的意识深深地扎根在心里,时刻紧绷廉洁自律这根弦,不越红线、不逾规矩。

我市票友亮相湖北戏曲票友群英会

本报讯(记者伍丹 通讯员王芬芬)近日,由省委宣传部指导,湖北广播电视台主办,湖北省群艺馆(湖北省非物质文化遗产保护中心)等联合承办的“你就是角儿”——2023湖北戏曲票友群英会展演活动在武汉拉开帷幕,我市戏曲票友姚菲登台,表演汉剧折子戏《白蛇传·断桥》。

今年4月,为进一步实施好戏曲振兴工程,推动湖北地方戏曲的传承发展、为戏迷搭建展示风采的舞台,湖北省群众艺术馆(湖北省非物质文化遗产保护中心)联合湖北之声、湖北经济广

播组织启动了“你就是角儿”2023湖北戏曲票友群英会主题活动。

荆州市群众艺术馆积极发动、宣传,共组织了20多名票友参与此次活动。最终,姚菲代表荆州参与此次展演活动。舞台上,她的演唱情韵饱满、演绎精湛,将全场气氛推向高潮,台下观众沉浸其中,掌声阵阵。经过省级专家评审,姚菲荣获“湖北省百优戏曲票友”荣誉,荆州市群众艺术馆喜获“优秀组织奖”。

关爱优抚对象 情暖退役军人 荆州区开展退役军人健康巡诊活动

本报讯(记者荆文静 通讯员张飞跃)5月以来,荆州区退役军人事务局联合区中医医院深入11个乡镇(街办)开展“关爱优抚对象 情暖退役军人”健康巡诊活动,持续落实惠民举措,关爱退役军人健康。

在每个乡镇(街办),健康巡诊医疗专家免费为退役军人测量血压、血糖、视力、房颤等常规项目检测,耐心回

讲解慢性病防治、康复训练、中医养生保健等退役军人关心的健康知识。对行动不便的退役军人,医疗专家上门检查,及时送医送药,将关怀温暖送到退役军人心上。

5月以来,荆州区共为3400多名退役军人开展健康巡诊服务,累计发放各类健康宣传手册4000多份,受到退役军人好评。

江陵县开展2023年防汛抢险应急演练 以练备战防患未然

应急管理之窗

本报讯(记者余海艳 通讯员张双武 魏少萍)5月30日下午,江陵县防汛抗旱指挥部在鲁恒升(荆州)有限公司建设项目现场举行2023年防汛抢险应急演练。通过以演代训,以练促战提升防汛救灾应急处置能力。

此次演练模拟江陵县境内发生大范围强降雨,强降雨致使鲁恒升(荆州)有限公司建设项目周边沟渠水位猛涨,沟渠漫堤,项目工地和员工生命安全遭受严重威胁,鲁恒升员工迅速向江陵开发区报告险情。经请示县委县政府,江陵开发区立即启动防汛排涝应急预案;江陵县防汛抗旱指挥部召开紧急会商研判会议,成立鲁恒升现

场防汛排涝应急处置指挥部,成立气象检测组、应急抢险组、后勤保障组等10个专项工作组开展防汛排涝抢险工作。通讯中断,周围沟渠子堤漫堤,4支防汛抢险队伍经过鏖战,堵住洪口,排出场内积水,妥善安置并救助受灾群众。随着降雨量减弱,汛情缓解,防汛抢险应急演练结束。

此次演练以实战抢险救援为背景,采取多险情、多力量、多场景的方式进行。演练各环节衔接紧密,演练小组分工明确,反应迅速,操作规范,达到了“以练代战、战练结合”的目的。

江陵县相关负责人表示,将立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,不断优化防汛抢险应急预案,加强培训演练,确保遇到险情时能拉得出、冲得上、打得赢,保障人民群众生命财产安全。

监利税务开启异地退费“线上办”模式

本报讯(记者刘蜜 通讯员罗紫一)“监利市税务局推出的线上申请社保退费真是太方便了!不用去现场提交纸质材料,就可以直接线上申请,极大方便了我们的异地就业百姓。”近日,成功申请到城乡居民医疗保险退费后的严女士感叹道。

严女士是监利人,在武汉上班,每月都在公司缴纳社保,但银行短信却提示其2022年11月22日发生了一笔350元的医保扣款。严女士拨打税务部门咨询热线后,工作人员第一时间与其沟通。了解到严女士系因和银行签订自动扣缴协议才产生重复缴费后,工作人员远程辅导严女士线上提交申

请、传递资料,助其成功办理退费手续。今年以来,国家税务总局监利市税务局以“互联网+办税厅”为依托,结合“便民办税春风行动”的工作要求,进一步实现“让数据多跑路,让群众少跑腿、让退费更便捷”的目标,将办理涉税事项由“最多跑一次”提升为“一次不用跑”,避免了缴费人的来回奔波。

监利市税务局主要负责人表示,将始终坚持“以纳税人缴费人”为中心”的服务理念,以纳税人缴费人“期望怎样办”为出发点,以“流程更简、效率更高、环境更优、体验更好”为落脚点,推出更多优质高效的智能税费服务,为经济高质量发展提供更具税收营商环境。



5月31日,市消防救援支队为湖北省体育运动学校师生送去一堂消防安全安全课,通过装备展示、消防知识宣传、消防演练等丰富多彩的形式,增加师生消防安全技能储备。现场,还邀请数名师生穿戴消防装备,让他们“过足瘾”。(柯以鹏 刘俊超 摄)

公告

位于沙市区区长港路荆棉宿舍129栋102房屋居住人唐寒松现将房屋居住人变更为吴家兰系其通过购买方式取得。如有他人对该被征迁房屋的权属提出异议,请在公示期间内向荆州开发区联合街道季家台片区棚户区改造项目征迁工作指挥部提出。如在30日期满后无人提出异议,本项目部将认定现居住人为房屋产权人。

荆州区季家台片区棚改指挥部
2023年5月30日

清算公告

荆州市检察院文学艺术联合会(统一社会信用代码:51421000052607242M)已成立清算组进行清算,为保护债权人合法权益,现公告如下:请有关债权人自公告之日起45日内向本联合会申报债权,并办理相关手续。

清算结束本联合会将向业务指导单位和登记机关依法办理注销登记。

联系人:熊博
联系电话:0716-8859210
联系地址:湖北省荆州市荆州区江津西路430号
荆州市检察院文学艺术联合会
2023年6月1日

遗失声明

▲我院干警汪浩然(身份证号:422823199602044457)不慎遗失监利市人民法院工作证(编号:JZ08264)声明作废。

▲刘莉(身份证号:421003197906210582)不慎遗失个体工商户营业执照,统一社会信用代码

华中农业大学首个再生稻专家工作站落地洪湖

本报讯(记者刘蜜 通讯员彭育)5月29日,长江学者、华中农业大学教授彭少兵与洪湖市春露农作种植专业合作社联合理事长曾斌,在专家工作站合作协议上签字。至此,华中农业大学首个再生稻专家工作站落地洪湖。

洪湖市春露合作社成立于2013年,是一家由农技、农机、农资、植保等

多家农民专业合作社和粮食加工、农业经营管理企业共同组成的新型农业经营主体。10年来,合作社依托洪湖独特的自然资源和生态环境优势,

以及华中农业大学等大专院校的科技支持,已经形成再生稻种植、收购、加工、销售全产业链生产体系,每年再生稻种植面积达2万多亩,年销售稻米5000吨,年产值在2500万元以上。目

前,在洪湖市春露合作社等新型农业经营主体的带动下,当地推广种植再生稻30多万亩。

“2013年以来,湖北省机收再生稻推广面积持续增长,实现大面积示范区连续3年两季亩产980公斤至1030公斤,增产增收效应明显。”会上,相关专家说,这与华中农业大学多次取得机收再生稻技术突破密切相关。

彭少兵表示,华中农业大学在洪湖市设立专家工作站,是教育科技工作者把论文写在祖国的大地上、下基层察民情解民忧暖民心的生动实践。接下来,工作站将发挥自身科研优势,联动国内涉农院校和地方农科院所,围绕再生稻的轻量化种植、品质、产能提升以及品牌打造,展开重点攻关。